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Λέσβιοι ακρίτες, αντισταθείτε
στις αντιλαϊκές πολιτικές Ε.Ε. και κυβέρνησης.

Δεν είμαστε τα παραπεταμένα αποπαίδια της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Το νησί μας δεν θα γίνει φυλακή κατατρεγμένων και αποθήκη ψυχών!

Είμαστε συνεχιστές των ηρωικών αγωνιστικών μας παραδόσεων!
Είμαστε η γενιά των σύγχρονων ταξικών αγώνων, του σύγχρονου Go back!

Παλεύουμε για την Ελλάδα και την Ευρώπη των Λαών και όχι των μονοπωλίων!



ρους ανεξαρτησίας της χώρας, η εξασφάλιση μετάβασής της στη δημοκρατική 
ομαλότητα και η λύση του πολιτειακού ζητήματος με την ελεύθερη έκφραση 
της κυρίαρχης θέλησης του λαού, δεν αφέθηκε να πραγματοποιηθούν. Ο αγ-
γλοαμερικανικός ιμπεριαλισμός και η ντόπια αντίδραση με λυσσασμένες προ-
σπάθειες απέτρεψαν τελικά, με κτηνώδη βία, νοθεία και απροκάλυπτη τρο-
μοκρατία, την πραγμάτωση της επιθυμίας της συντριπτικής πλειοψηφίας του 
ελληνικού λαού, αιματοκύλησαν τη χώρα και της στέρησαν την ευκαιρία για 
μια ανεξάρτητη πορεία, με στόχο την εθνική ανάπτυξη και την κοινωνική προ-
κοπή.

Ο αγώνας του ΔΣΕ που ακολούθησε, παρά την έκβασή του, έδειξε την ακα-
τάβλητη θέληση του ελληνικού λαού να παλέψει, για ν’ απαλλαγεί η χώρα από 
την ιμπεριαλιστική εξάρτηση και κηδεμονία, να αποκτήσει την εθνική της ανε-
ξαρτησία και να γίνει ο λαός νοικοκύρης στον τόπο του.

Τον επικό αυτό αγώνα λάμπρυνε με πράξεις απαράμιλλης αυτοθυσίας, 
ηρωισμού και πατριωτισμού και ο αλύγιστος Λεσβιακός λαός, γράφοντας χρυ-
σές σελίδες με το αίμα και τα αβάσταχτα μαρτύρια των εκλεκτών παιδιών του, 
πλουτίζοντας ακόμα περισσότερο τις αγωνιστικές και δημοκρατικές παραδό-
σεις του τόπου μας.

Δυνάμεις του ΕΛΑΝ Λέσβου στο λιμάνι της Μυτιλήνης (1944).

γιατί το Παράρτημα λέσβου της ΠΕΑΕΑ-ΔςΕ 
εκδίδει αυτό το έντυπο; 

Η Ένωσή μας ιδρύθηκε για να συντηρήσει την ιστορική μνήμη, να την μετα-
λαμπαδεύσει στη νέα γενιά, αλλά και να την διαφυλάξει από τις συντονισμένες 
προσπάθειες διαστρέβλωσης της, που επιχειρεί η εγχώρια και διεθνής αστική 
τάξη, ιδιαίτερα μετά την ανατροπή του σοσιαλισμού και την προσωρινή υπο-
χώρηση του.

Είμαστε οι βιολογικοί απόγονοι και οι υπερασπιστές των αγώνων και θυ-
σιών των Αγωνιστών της ένδοξης Εαμικής Εθνικής μας Αντίστασης και του 
Δημοκρατικού Στρατού Ελλάδας, που αγωνίστηκαν θυσιάζοντας ακόμα και την 
ζωή τους για το διώξιμο του κάθε λογής κατακτητή από το έδαφος της πατρί-
δας μας, για το χτίσιμο μιας πραγματικά ελεύθερης και δημοκρατικής Ελλάδας, 
στην οποία ο κυρίαρχος λαός θα είναι ο αποκλειστικός διαχειριστής των τυχών 
του.

Αρκεί να θυμηθούμε τους όρκους που έδιναν οι ελασίτες και οι μαχητές του 
ΔΣΕ: 

«...υπόσχομαι να δοξάσω και να τιμήσω το όπλο που κρατώ και να μην το 
παραδώσω αν δεν ξεσκλαβωθεί η Πατρίδα μου και δε γίνει ο λαός νοικοκύρης 
στον τόπο του...»

(Από τον Όρκο της πρώτης αντάρτικης ομάδας στη Ρούμελη, που έγραψε ο 
Άρης Βελουχιώτης και δόθηκε το 1942 στη Γραμμένη Οξιά.)

«...Ορκίζομαι ότι θα αγωνιστώ έως την τελευταία σταγόνα του αίματός μου για 
την πλήρη απελευθέρωση, ακεραιότητα και ανεξαρτησία της πατρίδας. Για την 
περιφρούρηση των συμφερόντων του ελληνικού λαού και την αποκατάσταση και 
κατοχύρωση των κυριαρχικών δικαιωμάτων του...»

(Από τον επίσημο Όρκο του Ελασίτη, που καθιερώθηκε με απόφαση της 
ΠΕΕΑ (Πολιτική Επιτροπή Εθνικής Απελευθέρωσης) - «Κυβέρνησης του Βου-
νού», το 1944.)

«...Ιδανικό μου έχω τη λεύτερη και ισχυρή Δημοκρατική Ελλάδα και την πρό-
οδο και ευημερία του λαού. Και στην υπηρεσία του ιδανικού μου θέτω το όπλο 
μου και τη ζωή μου...»

(Από τον Όρκο του μαχητή του ΔΣΕ.)
Είναι γεγονός ότι ο πρώτος στόχος του ΕΑΜ επιτεύχθηκε με την απελευθέ-

ρωση της πατρίδας μας από τον φασιστικό ζυγό. Όμως, η απόκτηση της πλή-



Σήμερα η χώρα μας μπορεί να είναι τυπικά ελεύθερη και ανεξάρτητη, αλλά 
υλοποιεί τις αντιλαϊκές πολιτικές που επιβάλλουν στο λαό μας η Ευρωπαϊκή 
Ένωση (ΕΕ), οι ΗΠΑ και το ΝΑΤΟ, για να εξασφαλίζουν την ηγεμονία της κυρί-
αρχης αστικής τάξης και να αβγατίζουν τα κέρδη των μονοπωλίων της. 

Όταν μας έβαλαν στο ΝΑΤΟ υπόσχονταν ασφαλή σύνορα από την συμμαχία 
και φθάσαμε στην τραγωδία της Κύπρου και την αμφισβήτηση της Ελληνικό-
τητας και τον αφοπλισμό των νησιών μας. 

Όταν μας έβαλαν στο μαντρί της ΕΟΚ, θυμόμαστε όλοι τι μας έταζαν. Λαγούς 
με πετραχήλια! Ότι θα τρώμε με χρυσά κουτάλια, ότι θα γίνουμε ισχυρή χώρα 
και δεν θα είμαστε ο φτωχός συγγενής, ότι θα «συγκλίνουν» οι ασθενέστερες 
με τις ισχυρότερες ευρωπαϊκές οικονομίες, ότι θα εκτιναχτεί προς τα πάνω 
το βιοτικό μας επίπεδο και χίλια δυο άλλα παραμύθια… Στα χρόνια που πέ-
ρασαν ο Ελληνικός λαός βίωσε την πλήρη υποταγή της χώρας μας στο με-
γάλο ευρωπαϊκό κεφάλαιο - υποταγή οικονομική, πολιτική, στρατιωτική – το 
χτύπημα και την αποδόμηση της παραγωγικής της βάσης... (βλέπε ναυπηγεία, 
καπνοβιομηχανία, κλωστοϋφαντουργία, αγροτική οικονομία, απολιγνιτοποίη-
ση…), την διόγκωση των ελλειμμάτων και κυρίως την απελπιστική υστέρηση 
των εξαγωγών έναντι των εισαγωγών, την εκτόπιση των ποιοτικών ντόπιων 
προϊόντων και την κατάκλιση της εσωτερικής αγοράς από τα υποδεέστερα 

Πορεία του Εργατικού Κέντρου Λέσβου στη Μυτιλήνη για το έγκλημα των Τεμπών. 

εισαγόμενα, την μείωση του αγροτικού πληθυσμού και την εγκατάλειψη της 
γης λόγω αυξημένου καλλιεργητικού κόστους, την αυξανόμενη αστικοποίηση 
και την ερημοποίηση της υπαίθρου, την υποβάθμιση της πολιτικής προστασί-
ας και τις καταστροφικές – φονικές πυρκαγιές και πλημμύρες που αφανίζουν 
τον δασικό πλούτο της χώρας και την αγροτική της οικονομία, την καθιέρωση 
της λογικής κόστους – οφέλους που οδήγησε σε ανείπωτες εθνικές τραγωδίες 
(Μάτι, Τέμπη, Θεσσαλικός κάμπος…), το υπέρογκο και δυσβάσταχτο δημόσιο 
χρέος που θα κληροδοτηθεί στις επόμενες γενιές, τις διαχρονικές πολιτικές 
λιτότητας και το φόρτωμα ολοένα μεγαλύτερων βαρών στις πλάτες του ερ-
γαζόμενου λαού, τις οικονομικές κρίσεις – κρίσεις των καπιταλιστών που τις 
πληρώνει πάντα ο λαός, τα απανωτά μνημόνια, την εκτίναξη των υπερκερδών 
των εισηγμένων στο χρηματιστήριο εταιρειών, το τσάκισμα των δημοκρατι-
κών και εργατικών δικαιωμάτων, το ψαλίδισμα των μισθών και των συντάξε-
ων, την έκρηξη του κόστους ζωής, την περικοπή των κοινωνικών δαπανών 
και το «λιγότερο κράτος», την σταδιακή ιδιωτικοποίηση ευαίσθητων τομέων 
της εθνικής οικονομίας, την εμπορευματοποίηση της υγείας, της παιδείας και 
όλων των βασικών κοινωνικών αναγκών, την στρατιωτική εμπλοκή της χώ-
ρας μας στα επικίνδυνα γεωπολιτικά παιχνίδια των ιμπεριαλιστών και μάλιστα 
στην γειτονιά μας, την κρίση των ελληνοτουρκικών σχέσεων και την διαρκή 
απειλή των κυριαρχικών μας δικαιωμάτων λόγω της παράλληλης ένταξής μας 
στο ΝΑΤΟ (ΕΟΚ και ΝΑΤΟ το ίδιο συνδικάτο)…

Αυτός ήταν, είναι και θα είναι ο ευαγγελιζόμενος «παράδεισος» της Ευρω-
παϊκής Ένωσης. Ένα μεγάλο μαντρί με πρόβατα, θύματα των αδηφάγων ορέ-
ξεων και της ακόρεστης βουλιμίας των ιμπεριαλιστικών θηρίων! 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΛΕΣΒΟΥ ΤΗΣ ΠΕΑΕΑ-ΔΣΕ

ΣΤΡΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΑΣ



ΕΕ - κΑΠ. Αμαρτωλή στρατηγική με προϊστορία

Η αγροτική παραγωγή στον καπιταλισμό είναι ενσωματωμένη στο εμπορο-
βιομηχανικό και τραπεζικό κεφάλαιο. Τα μονοπώλια της μεταποίησης και της 
εμπορίας καθορίζουν τι, πόσο, πώς και πού θα παραχθεί με κριτήριο την κερ-
δοφορία τους.

Μονόδρομος για την ανταγωνιστικότητα των ευρωενωσιακών μονοπω-
λίων, σε σχέση με τους ανταγωνιστές τους (μονοπώλια ΗΠΑ, BRICS κ.λπ.), 
είναι η συγκέντρωση της παραγωγής και σταδιακά της γης και του αγροτικού 
κεφαλαίου, ώστε να δημιουργούνται οι λεγόμενες «οικονομίες κλίμακας», να 
αξιοποιούνται στην παραγωγή τα τεχνολογικά επιτεύγματα που μπορούν να 
τους εξασφαλίσουν καλύτερους όρους κερδοφορίας.

Με απλά λόγια, βγάλε τ’ αμπέλι και βάλε ακτινίδιο, ξεπάτωσε τα καπνά και 
καλλιέργησε μάνγκο, ζάχαρη θα παίρνεις από κει που θα σου πω εγώ και 
όσο για τις τιμές; Αποφασίζουμε και διατάζουμε!

Στην ουσία, ΚΑΠ σημαίνει διεθνοποιημένος καπιταλισμός και ελευθερία 
για το κεφάλαιο να αυξάνει τα κέρδη του. Γι’ αυτό, από τα πρώτα κιόλας βή-
ματά της, έχει δώσει στα μεταποιητικά και εμπορικά μονοπώλια τη δυνατό-

Μαζική συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο Αιγαίου.

τητα να εξασφαλίζουν την απαραίτητη πρώτη ύλη απ’ όπου τους συμφέρει 
καλύτερα, παράλληλα με την ευχέρεια να συμπιέζουν τις τιμές στα προϊόντα 
των αγροτών, να καθορίζουν υψηλές τιμές στην κατανάλωση και τελικά να 
εκτοξεύουν τα μονοπωλιακά υπερκέρδη τους.

Στο συγκεκριμένο «μενού» περιλαμβάνονται και διακρατικές συμφωνίες 
με «τρίτες» χώρες (π.χ. από Ασία, Λατινική Αμερική κ.λπ., πρόσφατα με την 
Ουκρανία) για τη διευκόλυνση εισαγωγής αγροτικών προϊόντων, που σε πολ-
λές χώρες της ΕΕ έχουν βγάλει τους αγρότες «από τα ρούχα τους». Σημειώ-
νουμε εδώ ότι η Ευρωκοινοβουλευτική Ομάδα του ΚΚΕ με συνέπεια κατα-
ψηφίζει αυτές τις συμφωνίες.

Η χαριστική βολή. κερδισμένοι και χαμένοι.

Η ΚΑΠ αναθεωρήθηκε πολλές φορές, σύμφωνα με τη βούληση των κυρί-
αρχων κύκλων της ΕΕ - μία από αυτές είχε να κάνει με τη λεγόμενη “Ατζέντα 
2000”. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή που εισηγήθηκε την “Ατζέντα 2000” «…προ-
βλέπει μείωση των θεσμικών τιμών», διακήρυττε ο πρόεδρος της Ζακ Σαντέρ 
και συμπλήρωνε ότι «δεν πρέπει να αντισταθμίσουμε σε υπερβολικό βαθμό 
τη μείωση των εισοδημάτων, που θα προέλθει από την πτώση των τιμών!» 
Κυνική ομολογία, χωρίς περιστροφές. Αποτέλεσμα, γρηγορότεροι ρυθμοί του 
ξεκληρίσματος των μικρομεσαίων αγροτών, ερήμωση μειονεκτικών και νη-
σιωτικών περιοχών, αύξηση των εισαγωγών αγροτικών προϊόντων.

Πορεία της ΣΕΑ-ΠΑΣΥ στην οδό Ερμού Μυτιλήνης.



Βεβαίως, υπάρχουν κάποιοι που όντως επωφελήθηκαν, οι πολυεθνικές 
των τροφίμων που αγόραζαν φθηνότερα τις πρώτες ύλες και πουλούσαν 
ακριβότερα τα προϊόντα τους στους καταναλωτές, οι πολυεθνικές εφοδίων 
στη γεωργία (φυτοφάρμακα, μηχανήματα, λιπάσματα, καύσιμα κ.ά.), που 
πούλησαν πολύ ακριβότερα στους αγρότες τα αναγκαία μέσα για να καλλιερ-
γήσουν. Είναι ακόμη οι μεγαλοαγρότες, οι οποίοι, αν και αποτελούν λιγότερο 
από 20% του αγροτικού πληθυσμού, καρπώνονται περισσότερο από το 80% 
των ενισχύσεων.

Η θέση του κκΕ

Το ΚΚΕ με την πολιτική του πρόταση εγγυάται την ουσιαστική καλυτέρευ-
ση της ζωής των αγροτών. Γιατί το Κόμμα μας αναγνωρίζει στο πρόσωπο του 
αγρότη και κτηνοτρόφου έναν αγωνιστή που δίνει μάχη για την επιβίωση, 
δουλεύοντας μέσα σε πολύ σκληρές συνθήκες εργασίας, στο κρύο και στους 
καύσωνες, όχι για να αποκτήσει μεγάλα πλούτη, αλλά για να εξασφαλίσει το 
καθημερινό ψωμί της οικογένειάς του.

Γιατί το ΚΚΕ μας έλεγε πάντα την αλήθεια, ότι η Κοινή Αγροτική Πολιτι-
κή «κόβει κεφάλια» μικρομεσαίων αγροτών και κτηνοτρόφων, προκειμένου 
να συγκεντρωθούν η παραγωγή και η γη σε λίγα χέρια. Δυστυχώς για τους 
αγρότες και γενικότερα για τον λαό μας, το ΚΚΕ επιβεβαιώθηκε, αφού η υλο-
ποίηση των κατευθύνσεων της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής από ΝΔ και ΣΥΡΙ-
ΖΑ, ΠΑΣΟΚ παλιότερα, είχε ως αποτέλεσμα να εγκαταλείψουν την αγροτική 

Παλλεσβιακό παναγροτικό συλλαλητήριο στον κόμβο της Λάρσου.

δραστηριότητα μόνο την τελευταία δεκαετία πάνω από 400.000 μικρομεσαίοι 
αγρότες. Επιπλέον, η χώρα μας να γίνει ελλειμματική σε όλα σχεδόν τα αγρο-
τικά προϊόντα, οδηγώντας στη διατροφική εξάρτηση του λαού μας.

Το ΚΚΕ χρόνια πριν έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου για την εμπλοκή 
της χώρας μας στους ΝΑΤΟικούς συνδυασμούς και τις επιπτώσεις που αυτή 
θα έχει στους αγρότες και στον λαό γενικά. Δυστυχώς, και εδώ επιβεβαι-
ώθηκε. 8 χρόνια τώρα πληρώνουμε τις συνέπειες του ρωσικού εμπάργκο, 
με τεράστια απώλεια στο εισόδημά μας, χωρίς ωστόσο καμία κυβέρνηση να 
αναπληρώσει το χαμένο αυτό εισόδημα.

Το ΚΚΕ υποστηρίζει — και έτσι είναι — ότι η χώρα μας έχει τεράστιες πα-
ραγωγικές δυνατότητες, κατάλληλες εδαφολογικές συνθήκες, μεγάλη μηχα-
νοποίηση της αγροτικής και κτηνοτροφικής παραγωγής και τεχνογνωσία των 
αγροτών. Μπορούν λοιπόν οι αγρότες να καλύψουν με επάρκεια τις διατροφι-
κές ανάγκες του λαού μας και να παράγουν πρώτες ύλες για τη βιομηχανία, 
και έτσι να συμβάλουν στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, σε μια περίοδο 
που η ανεργία τσακίζει κόκαλα. Και για να γίνει πραγματικότητα αυτό, χρειάζε-
ται ρήξη με την Ευρωπαϊκή Ένωση και την ΚΑΠ.

Με το δυνάμωμα των Αγροτικών Συλλόγων, των Ομοσπονδιών, τη δημιουρ-
γία νέων Αγροτικών Συλλόγων εκεί που δεν υπάρχουν, σε συμμαχία με τους 
εργαζόμενους και τα άλλα λαϊκά στρώματα και σε συμπόρευση με το ΚΚΕ, 
μπορεί ο λαός μας να διεκδικήσει και τελικά να κερδίσει αυτό που του αξίζει.

Παλλεσβιακό παναγροτικό συλλαλητήριο στην Πλατεία Σαπφούς 
με κεντρικό ομιλητή τον αείμνηστο Σταύρο Σκοπελίτη.
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Πως οι Κ.Α.Π. στραγγάλισαν μέσα  
σε 40 χρόνια την αγροτική μας παραγωγή.  
 

 

@ Οι περιορισμοί που επέβαλαν οι 
κατά καιρούς ΚΑΠ (Κοινές Αγροτικές 
Πολιτικές) ζητώντας συνεχώς την 
μείωση εκτάσεων και καλλιεργειών  
διαστρέβλωσαν την παραγωγική  μας 
δομή τα τελευταία 40 χρόνια. Οι  ΚΑΠ  

 

@ Έτσι (με τη βοήθεια και των 
επιδοτήσεων)  οι αγρότες ξερίζωσαν 
χιλιάδες στέμματα  με αμπέλια και 
σταφίδα, καπνά και σκληρό  σιτάρι,  
ενώ άρχισαν να θάβουν τα  
οπωροκηπευτικά στις «χωματερές». 
Σήμερα, το τι και πόσο παράγουμε 

έχει πολύ μεγαλύτερη σχέση με τις ανάγκες των εταίρων μας παρά 
με τις δικές μας ανάγκες σε αγροτικά προϊόντα.  
 

@ Παρατηρήθηκε μια στροφή   σε επιδοτούμενα προϊόντα με 
ταυτόχρονη εγκατάλειψη καλλιεργειών, όπως τα όσπρια ή τα 
κτηνοτροφικά φυτά , με αποτέλεσμα οι  ανάγκες να καλύπτονται με 
αύξηση των εισαγωγών.   
 

  
 

 
 

 
 

 
 

   

 

Φθάσαμε σήμερα   
να εισάγουμε  φασόλια  
από την ….Κίνα,    
φακές από τον …Καναδά, 
ρεβίθια  από το …Μεξικό  
και  κουκιά   
από τη… Συρία. 

  

 @ Το αποτέλεσμα όλων αυτών είναι να εισάγουμε φασόλια από την 
….Κίνα, μαυρομάτικα από το Περού και τη ….Μαδαγασκάρη, φακές 
από τον …Καναδά, ρεβίθια από το …Μεξικό και την …Τουρκία, κουκιά 
από τη… Συρία.
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ΥΠΟ  ΔΙΩΓΜΟ  ΑΓΡΟΤΕΣ ΚΑΙ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΟΙ ΜΕ ΤΗ ΝΕΑ ΚΑΠ  

Η Ε.Ε.  «επικήρυξε» το επάγγελμα του αγρότη  
 

@ Το πρόβλημα  ωστόσο  θα έχει και δραματική συνέχεια  από την στιγμή που η   ΕΕ  
αποφάσισε με πρόσχημα την κλιματική κρίση τον περιορισμό των καλλιεργούμενων 
εκτάσεων, αλλά και την μείωση του κτηνοτροφικού κλάδου. 
 

@ Στο πλαίσιο αυτό επιβλήθηκε η αύξηση της φορολόγησης των καυσίμων, η 
κατάργηση των επιδοτήσεων του αγροτικού πετρελαίου και του ηλεκτρικού 
ρεύματος, η αγρανάπαυση, καθώς και μία σειρά άλλων  φόρων  και υποχρεώσεων. 
 

@ Στην Ολλανδία και την Ιρλανδία μάλιστα επιχειρήθηκε υποχρεωτική 
απαλλοτρίωση αγροτικών εκτάσεων.   Στην Ελλάδα   η κυβέρνηση καλεί  τους 
καλλιεργητές να παραδώσουν την γη τους,   για  εγκατάσταση …. φωτοβολταϊκών, 
λες και στο τέλος ο πληθυσμός της χώρας θα τρέφεται με …μπαταρίες !  
 

@  Όλα  αυτά είχαν σαν αποτέλεσμα τον ξεσηκωμό των  αγροτών  σε όλη την 
Ευρώπη. Γιατί, τι τους  λέει η νέα ΚΑΠ;  Δεν μας συμφέρετε, ξοδεύετε πολύ νερό, 
ρεύμα, πετρέλαιο,  οπότε αφήστε τα χωράφια , τα χωριά, τις κωμοπόλεις. 
 

@ Οι κινητοποιήσεις αυτές  ταρακούνησαν το διευθυντήριο των Βρυξελλών. 
Οργισμένοι αγρότες   βροντοφώναξαν «No farmer, no food»  δηλ. χωρίς εμάς δεν θα 
έχετε να φάτε. Η Κομισιόν εσπευσμένα «ανάκρουσε πρύμναν»  και αποφάσισε 
χαλάρωση των μέτρων της νέας  ΚΑΠ. 
 

@ Ωστόσο  οι αποφάσεις που πάρθηκαν είναι «ασπιρίνες». Ήδη 3 εκατ. αγρότες 
εγκατέλειψαν  τον κλάδο στην Ε.Ε.  Οι «παραχωρήσεις»  δεν προσφέρουν λύση 
ούτε  σε ζητήματα ανταγωνιστικότητας, ούτε επισιτιστικής ασφάλειας.   
 

@ Χρειάζονται  συνεχείς   αγώνες  με μπροστάρη το μόνο κόμμα που ξέρει να 
αντιστέκεται. Το ΚΚΕ. Το  μόνο από τα ελληνικά κόμματα που δεν ψήφισε την   νέα 
ΚΑΠ», Αλλιώς  το επάγγελμα του αγρότη  θα σβήσει.  Διότι   πολύ απλά  οι 
Βρυξέλλες   το έχουν «επικηρύξει». 

     Η αγροτιά σήμερα αγκομαχάει, γιατί το 
κόστος παραγωγής εκτινάσσεται ολοένα σε 
ψηλότερα επίπεδα και παράλληλα δεν ικανοποι-
είται το αίτημα για καθιέρωση κατώτερων
εγγυημένων τιμών στα αγροτικά προϊόντα, 
με αποτέλεσμα να μειώνεται σταθερά το εισόδημα 
των αγροτών και πολλοί να οδηγούνται στην 
εγκατάλειψη των καλλιεργειών τους. 

-
-

-

 

@

@

 Το ίδιο έγινε και με τους  ξηρούς καρπούς, 
καθώς αμύγδαλα, φουντούκια, φιστίκια  
Αιγίνης κ.ά. δεν έπαιρναν  επιδότηση. Σήμερα 
εισάγουμε καρύδια  από την …Καλιφόρνια και τη 
….Μολδαβία.   



@ Τη νύχτα της 28ης Φεβρουαρίου 2023  η  αμαξοστοιχία της Hellenic Train 
ξεκίνησε από Λάρισα για Θεσσαλονίκη  και συγκρούστηκε μετωπικά με άλλη 
αμαξοστοιχία της ίδιας εταιρείας. Ακολούθησε  τεράστια έκρηξη. Οι συρμοί 
τυλίχθηκαν στις φλόγες και οι θερμοκρασίες έφτασαν τους  …1.500 βαθμούς. 57 
άνθρωποι βρήκαν φριχτό θάνατο. Και δεκάδες ακόμη τραυματίστηκαν σοβαρά. 
@ Η κυβέρνηση μίλησε αμέσως για “ανθρώπινο λάθος”, τακτική που βγάζει λάδι  
την στρατηγική της απελευθέρωσης, και της υποστελέχωσης του σιδηρόδρομου, 
που δημιουργεί της συνθήκες για τέτοια λάθη.  Αυτή η  στρατηγική της ΕΕ -όπως 
έχει τονίσει το ΚΚΕ- έχει σαν αποτέλεσμα μόλις το 14% του κυρίως δικτύου των 
σιδηροδρόμων να καλύπτεται από το σύστημα ασφαλείας ERTMS. 

@ Αυτή την εγκληματική στρατηγική για τους σιδηρόδρομους βγάζουν λάδι οι εκθέσεις του 
Ευρωκοινοβουλίου, που το ΚΚΕ καταψήφισε. Γιατί συνεχώς αναβάλλουν την δέσμευση 
των ομίλων για τοποθέτηση των απαραίτητων  συστημάτων ασφαλείας στο ευρωπαϊκό 
δίκτυο εξαιτίας του κόστους σε βάρος των κερδών τους. 
 
 
 

 
 

@ Πριν από το δυστύχημα, οι εργαζόμενοι είχαν  
προειδοποιήσει για την υποστελέχωση και την 
έλλειψη ηλεκτρονικών συστημάτων ασφαλείας. 
Επίσης  το 2021, ο τότε διευθύνων σύμβουλος 
της ΤΡΑΙΝΟΣΕ, είχε προειδοποιήσει  για τον 
κίνδυνο «να υπάρξει ένα συμβάν μέγιστης 
σοβαρότητας». Ο αρμόδιος υπουργός  Κ. 
Καραμανλής ωστόσο , από το βήμα της Βουλής, 
λίγες μέρες πριν το δυστύχημα, είχε δηλώσει 
ότι «είναι ντροπή να μιλάτε για την ασφάλεια 
των σιδηροδρόμων». 
 

@ Πραγματογνώμονες των οικογενειών των 
θυμάτων σε πόρισμα τους  αναφέρουν  ότι   στο 
σημείο της σύγκρουσης ανιχνεύτηκαν  
ξυλόλιο,  τολουόλιο και βενζόλιο, ουσίες που 
μπορούν να προκαλέσουν στιγμιαία ανάφλεξη 
μετά από σπινθήρα. Επίσης οπτικό υλικό 
παρουσιάζει την στιγμή της σύγκρουσης των 
τρένων, την έκρηξη και την πυρκαγιά που 
ακολούθησε.     
 
@ Πόρισμα του εμπειρογνώμονα Β. Κοκοτσάκη, 
κάνει λόγο για αλλοίωση και «μόλυνση» του 
πεδίου του δυστυχήματος, για εγκληματικές 
αβλεψίες, παραλείψεις και ενέργειες, που 
οδηγούν σε λάθος δεδομένα και σκεπτικό. O 
ίδιος αναφέρει ότι η εμπορική αμαξοστοιχία είχε 
14 (και όχι 13 βαγόνια), όπως είχε δηλωθεί 
επίσημα. 

Τέμπη : Οι ένοχοι για το μεγάλο έγκλημα   
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Πως οι Κ.Α.Π. στραγγάλισαν μέσα  
σε 40 χρόνια την αγροτική μας παραγωγή.  
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σταφίδα, καπνά και σκληρό  σιτάρι,  
ενώ άρχισαν να θάβουν τα  
οπωροκηπευτικά στις «χωματερές». 
Σήμερα, το τι και πόσο παράγουμε 

έχει πολύ μεγαλύτερη σχέση με τις ανάγκες των εταίρων μας παρά 
με τις δικές μας ανάγκες σε αγροτικά προϊόντα.  
 

@ Παρατηρήθηκε μια στροφή   σε επιδοτούμενα προϊόντα με 
ταυτόχρονη εγκατάλειψη καλλιεργειών, όπως τα όσπρια ή τα 
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Φθάσαμε σήμερα   
να εισάγουμε  φασόλια  
από την ….Κίνα,    
φακές από τον …Καναδά, 
ρεβίθια  από το …Μεξικό  
και  κουκιά   
από τη… Συρία. 

  

 @ Το αποτέλεσμα όλων αυτών είναι να εισάγουμε φασόλια από την 
….Κίνα, μαυρομάτικα από το Περού και τη ….Μαδαγασκάρη, φακές 
από τον …Καναδά, ρεβίθια από το …Μεξικό και την …Τουρκία, κουκιά 
από τη… Συρία.

@  Οι συγγενείς των θυμάτων έχουν ζητήσεις 
απαντήσεις για το ποιος έδωσε εντολή να μπαζωθεί 
το σημείο της σύγκρουσης  και για το τι  μετέφερε η 
εμπορική αμαξοστοιχία που προκάλεσε την  έκρηξη.  
 
 

@ Συλλογή υπογραφών: Ο Σύλλογος Συγγενών Θυμάτων 
Τεμπών   συγκεντρώνει 1,3 εκατ. υπογραφές   με σκοπό την 
άρση της ασυλίας των πολιτικών προσώπων που 
εμπλέκονται  με σχετική αναθεώρηση του Συντάγματος.  
 

@ Δημοσκοπήσεις : Το 77%  θεωρεί ότι  γίνεται προσπάθεια 
συγκάλυψης ευθυνών των πολιτικών.  Επιπλέον, το 67% 
απάντησε ότι εμπιστεύεται λίγο ή καθόλου τη δικαιοσύνη 
για την απόδοση ποινικών ευθυνών.  
 

@ Μονταζιέρα : Το   «Βήμα της Κυριακής»   ανέφερε ότι 
μετά το δυστύχημα  «μονταρίστηκαν δύο διαφορετικές  
συνομιλίες του σταθμάρχη με μηχανοδηγούς στη Λάρισα», 
για να προβληθεί μόνο η θεωρία του ανθρώπινου λάθους  
 

@ Εξαφάνιση: Ο  μηχανοδηγός του ενός τρένου είχε εμπειρία 4 δεκαετιών. Σταμάτησε όταν 
αντιλήφθηκε ότι αλλάζει γραμμή προκειμένου να ενημερώσει τον Σταθμάρχη Λάρισας και 
να λάβει σαφείς εντολές  Η συνομιλία όμως αυτή έχει  εξαφανιστεί από τα ηχητικά αρχεία 
που παραδόθηκαν στην εισαγγελία. 
 

@ Επίσης το βίντεο  από τη  Θεσσαλονίκη, όπου έγινε η φόρτωση της εμπορικής 
αμαξοστοιχίας διαγράφηκε, ανέφεραν στο STAR εργαζόμενοι του ΟΣΕ  
  

@ Πρόταση δυσπιστίας: Στη συζήτηση της  πρότασης δυσπιστίας για το δυστύχημα των 
Τεμπών υπέρ ψήφισαν 141 βουλευτές της αντιπολίτευσης  και κατά 159 βουλευτές (Ν. Δ. 
και ένας ανεξάρτητος ).  Η αντιπολίτευση κατηγόρησε την κυβέρνηση για συγκάλυψη στο 
θέμα, ενώ η κυβέρνηση, απάντησε πως ουδέποτε δόθηκε τέτοια εντολή.      

 
 

 @ Η κ. Καρυστιανού, πρόεδρος  του «Συλλόγου Πληγέντων των Τεμπών» μίλησε  
στο Ευρωκοινοβούλιο για το δυστύχημα.  Η Ευρωομάδα του 
ΚΚΕ σε παρέμβασή της στην ομιλία αυτή τόνισε : Πάνδημη 
απαίτηση του ελληνικού λαού  είναι η πλήρης διαλεύκανση 
του εγκλήματος,  η απόδοση των πολιτικών και κυρίως των 
ποινικών ευθυνών στους υπαίτιους – υπουργούς, 
βουλευτές, στελέχη της περιφερειακής διοίκησης, της 
εταιρείας. Αυτός είναι ο μόνος τρόπος να βρουν δικαίωση 
όσοι έχασαν τους ανθρώπους τους. 
 

 

@ Λάουρα Κοβέσι (Ευρωπαία Εισαγγελέας):  Εάν είχε εφαρμοστεί η τηλεδιοίκηση και η 
σηματοδότηση, το δυστύχημα θα είχε αποφευχθεί.   
 

@ Μήνυσαν τον πρωθυπουργό: Με κύριο κατηγορούμενο τον πρωθυπουργό,  Κ. 
Μητσοτάκη, υποβλήθηκε  πριν ένα μήνα νέα μήνυση από 170 άτομα. Όπως αναφέρουν, ο 
Κ. Μητσοτάκης είναι αυτός που κινούσε τα νήματα και άρα είναι υπεύθυνος για την 
«αδρανοποίηση των αρμόδιων Δικαστικών Λειτουργών» με «συνέπεια να καταλυθεί η 
διάκριση των εξουσιών και η ανεξαρτησία της Δικαιοσύνης». 



ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ «ΤΖΑΚ  ΠΟΤ» ΟΛΩΝ ΤΩΝ  ΕΠΟΧΩΝ  ΓΙΑ ΤΟΥΣ  ΦΑΡΜΑΚΟΒΙΟΜΗΧΑΝΟΥΣ !    

Το μεγάλο φαγοπότι με τα εμβόλια της Pfizer   
 

Εκατοντάδες εκατομμύρια δόσεις εμβολίων για τον Covid-19 αγοράστηκαν στην 
κορύφωση της πανδημίας, αλλά δεν χρησιμοποιήθηκαν ποτέ  και έχουν πεταχτεί  
στα σκουπίδια. Η αξία τους ανέρχεται σε 4 δις ευρώ.  
 

Τις διαπραγματεύσεις 
με τον διευθυντή της 
Pfizer κ. Bourla  έκανε η 
Πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
κ. Von der Leyen   
κυρίως μέσω …SMS 
(πρωτοφανές για την 
ΕΕ).  Η παραγγελία 
αφορούσε 900 εκ. 
δόσεις εμβολίων   
καθώς και  άλλα 900 
εκ.  με δικαίωμα 
αγοράς. 

  
@ Για τις διαπραγματεύσεις αυτές μεταξύ 
της Κομισιόν και των φαρμακοβιομηχανιών, ιδιαίτερα 
της Pfizer,   υπήρξαν από  την αρχή πολλές 
αντιδράσεις.  Ωστόσο  στην  αρχή της πανδημίας λόγω 
του πανικού  που επικρατούσε οι χώρες είχαν 
εγκλωβιστεί στην αγορά εμβολίων.  Στη συνέχεια  οι 
προσπάθειες για προσφορά της πλεονάζουσας 
ποσότητας σε τρίτες χώρες έπεσαν στο κενό εξαιτίας της 
μείωσης της ζήτησης παγκοσμίως.  
 

@ Η ΕΕ έχει 450 εκ.  κατοίκους. Επομένως,  είναι 
ακατανόητο γιατί παραγγέλθηκαν 4,6 δισεκατομμύρια 
δόσεις εμβολίων – κάτι που αντιστοιχεί σε περισσότερες 

από …10 δόσεις εμβολίων ανά …άτομο στην Ε.Ε.   
 

@ Μια τέτοια τεράστια  παραγγελία, θα (περίμενε κανείς πως  θα) συνοδευόταν 
από μείωση της τιμής της δόσης. Αμ δε! Συνέβη ακριβώς το 
αντίθετο: Η  Pfizer αύξησε την τιμή στα … 19,50 € ανά δόση, από …15,50 € στις 
προηγούμενες συμβάσεις.     
 

@ Πρόκειται για το μεγαλύτερο ιστορικά συμβόλαιο μεταξύ της ΕΕ και μίας 
εταιρείας – ενώ συμφωνήθηκε χωρίς καν πρόσκληση σε άλλες εταιρείες υποβολής 
προσφορών! Ήταν δηλαδή μία απευθείας ανάθεση 35 δις €, σε μία μόνο εταιρεία. 
 

@ Το σκανδαλώδες είναι ότι ακόμη και σήμερα δεν έχει πρόσβαση στο συμβόλαιο 
αγοράς των εμβολίων αυτών ούτε το …κοινό, ούτε το …Ελεγκτικό Συνέδριο της ΕΕ, 
ούτε το …Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.   
 
 

 

@ Προς δόξαν των …δημοκρατικών διαδικασιών και της ..διαφάνειας  στην Ε.Ε! 

 

 

Εμβόλια  θα 
παραδίδονται σε όλες  
ευρωπαϊκές χώρες  
ως το …2026,  
αφού αυτό έχει 
συμφωνηθεί  
μεταξύ της Pfizer  
και της κ. Von  
der Leyen! 
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Πως οι Κ.Α.Π. στραγγάλισαν μέσα  
σε 40 χρόνια την αγροτική μας παραγωγή.  
 

 

@ Οι περιορισμοί που επέβαλαν οι 
κατά καιρούς ΚΑΠ (Κοινές Αγροτικές 
Πολιτικές) ζητώντας συνεχώς την 
μείωση εκτάσεων και καλλιεργειών  
διαστρέβλωσαν την παραγωγική  μας 
δομή τα τελευταία 40 χρόνια. Οι  ΚΑΠ  

 

@ Έτσι (με τη βοήθεια και των 
επιδοτήσεων)  οι αγρότες ξερίζωσαν 
χιλιάδες στέμματα  με αμπέλια και 
σταφίδα, καπνά και σκληρό  σιτάρι,  
ενώ άρχισαν να θάβουν τα  
οπωροκηπευτικά στις «χωματερές». 
Σήμερα, το τι και πόσο παράγουμε 

έχει πολύ μεγαλύτερη σχέση με τις ανάγκες των εταίρων μας παρά 
με τις δικές μας ανάγκες σε αγροτικά προϊόντα.  
 

@ Παρατηρήθηκε μια στροφή   σε επιδοτούμενα προϊόντα με 
ταυτόχρονη εγκατάλειψη καλλιεργειών, όπως τα όσπρια ή τα 
κτηνοτροφικά φυτά , με αποτέλεσμα οι  ανάγκες να καλύπτονται με 
αύξηση των εισαγωγών.   
 

  
 

 
 

 
 

 
 

   

 

Φθάσαμε σήμερα   
να εισάγουμε  φασόλια  
από την ….Κίνα,    
φακές από τον …Καναδά, 
ρεβίθια  από το …Μεξικό  
και  κουκιά   
από τη… Συρία. 

  

 @ Το αποτέλεσμα όλων αυτών είναι να εισάγουμε φασόλια από την 
….Κίνα, μαυρομάτικα από το Περού και τη ….Μαδαγασκάρη, φακές 
από τον …Καναδά, ρεβίθια από το …Μεξικό και την …Τουρκία, κουκιά 
από τη… Συρία.

 
 

@ Η AstraZeneca αναγνώρισε για πρώτη φορά ότι το 
εμβόλιό της  κατά του κορωνοϊού, που χορηγήθηκε  σε 
περισσότερες από 150 χώρες, μπορεί να προκαλέσει 
θρόμβους στο αίμα  και χαμηλό αριθμό αιμοπεταλίων.   
  

@ Στη Βρετανία ήδη ομαδική αγωγή που κατατέθηκε κατά 
της εταιρείας με την οποία  ζητείται αποζημίωση 100 εκατ. 
λιρών για περίπου 50 θύματα.  Tο  θέμα απασχολεί έντονα 
και την ελληνική κοινωνία, καθώς στον πρώτο γύρο 
εμβολιασμού η επιλογή για το εμβόλιο της AstraZeneca 
έγινε υποχρεωτική για αρκετές ηλικιακές ομάδες. 
 

@  Ήδη έχουν καταγραφεί 3 θάνατοι γυναικών  ενώ  τα 
περιστατικά των επιπλοκών στην Ελλάδα υπολογίζονται σε 
πάνω από 100! Σημειώνεται ότι στη χώρα μας 
χορηγήθηκαν περίπου 400.000 δόσεις από το εμβόλιο.   
 
 

 

  

 
   

    

 

     

Το εμβόλιο της  AstraZeneca  και οι παρενέργειες…  
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Πώς κατοχυρώνονται θεσμικά τα συμφέροντα 
των φαρμακοβιομηχανιών!

@ Το ιερατείο των Βρυξελλών έβαλε τα ευρώ των πολυεθνικών 
πάνω από τις ζωές εκατομμυρίων πολιτών!

@ Η κυβέρνηση ψήφισε στη Βουλή μέχρι και ειδική διάταξη στον 
Ποινικό Κώδικα με την οποία δίωκε ποινικώς κάθε διαφορετική 
γνώμη πολίτη, που διατυπωνόταν!

@ Για τα εμβόλια αυτά είχε εκδώσει θετική γνωμοδότηση και η 
εθνική επιτροπή εμπειρογνωμόνων, που μας καθησύχαζε, ότι 
ουδείς λόγος ανησυχίας συντρέχει!

@ Τα μέλη της Επιτροπής αυτής προστατεύτηκαν με ειδική νομο-
θετική διάταξη ασυλίας, που τους εξασφάλιζε το ακαταδίωκτο από 
τη Δικαιοσύνη. Τώρα καταλαβαίνουμε το γιατί… 

Διαίρει και βασίλευε…
Το εμβόλιο, από επιστημονικό όπλο αντιμετώπισης της πανδημίας 
έγινε στα χέρια της κυβέρνησης όπλο διαχωρισμού του λαού σε 
εμβολιαστές και αντιεμβολιαστές - συνωμοσιολόγους, με απώτε-
ρο σκοπό να συγκαλύψει την εγκληματική πολιτική της στον τομέα 
της Υγείας.



@ Τη νύχτα της 28ης Φεβρουαρίου 2 
 

@ Η ακρίβεια  συνεχίζει  
να σπάει κόκαλα,  
οι μισθοί είναι  
καθηλωμένοι  στα προ 
15ετιας επίπεδα και  οι 
συνταξιούχοι    
εξαναγκάζονται  να 
εργάζονται και μετά το 
τέλος του εργασιακού 
τους βίου .   
@ Όσο για τις 
…επενδύσεις, αυτές  
δείχνουν το πραγματικό 
τους πρόσωπο στην 
περίπτωση της ΛΑΡΚΟ, 
όπου επιχειρείται  η 
απόλυση όλων των 
εργαζομένων.    

 @ Δυστυχώς αυτά είναι τα αποτελέσματα της  πολιτικής της εκμετάλλευσης, των 
ματωμένων πλεονασμάτων και των πολεμικών δαπανών, η πολιτική που έχουν 
σαν σημαία  τα κόμματα που αποδέχονται    την "ευρωπαϊκή κανονικότητα.  
@ Μόνη λύση  για την  αποτίναξή της είναι η σύγκρουση μαζί της.   Αυτό σημαίνει  
αποδυνάμωση τόσο της κυβέρνησης, όσο και των άλλων κομμάτων, που 
αποδέχονται τις πολιτικές της ΕΕ και  φυσικά  ενίσχυση του ΚΚΕ . 

 

 

 

  
@ Η αναζήτηση 
στέγης έχει εξελιχθεί 
σε «μαραθώνιο» για 
χιλιάδες νέους και 
νέες. Επενδυτές από 
όλο τον κόσμο 
εκμεταλλευόμενοι τη   
Golden Visa   
αγόρασαν ακίνητα 
στην Ελλάδα, τα 
μετέτρεψαν σε 
Airbnb και έτσι 
μειώθηκε σημαντικά 
η προσφορά σπιτιών 

προς ενοικίαση. Ιδιαίτερα σε γειτονιές στο κέντρο της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης 
το κόστος στέγασης υπερδιπλασιάστηκε. Τα πανάκριβα νοίκια   προστίθενται στις 
αυξήσεις - φωτιά στο ρεύμα, στα καύσιμα, στα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης. 
Μαζί με τους λογαριασμούς  και τα πάγια έξοδα δε φτάνει ένας μισθός!  
@ Τα μέτρα της κυβέρνησης της ΝΔ για την αντιμετώπιση του στεγαστικού είναι 
κοροϊδία!  Η  δήθεν στήριξης των νέων ζευγαριών τους  οδηγούν και πάλι   στα 
νύχια των τραπεζών, οι οποίες θα εισπράττουν τις δόσεις των δανείων και θα 
απειλούν με κατασχέσεις και πλειστηριασμούς. 

Ακρίβεια : Στα ύψη οι τιμές – τροχονόμος η κυβέρνηση   
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Ενοίκια : Η  στέγη έγινε είδος …πολυτελείας!  
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Πως οι Κ.Α.Π. στραγγάλισαν μέσα  
σε 40 χρόνια την αγροτική μας παραγωγή.  
 

 

@ Οι περιορισμοί που επέβαλαν οι 
κατά καιρούς ΚΑΠ (Κοινές Αγροτικές 
Πολιτικές) ζητώντας συνεχώς την 
μείωση εκτάσεων και καλλιεργειών  
διαστρέβλωσαν την παραγωγική  μας 
δομή τα τελευταία 40 χρόνια. Οι  ΚΑΠ  

 

@ Έτσι (με τη βοήθεια και των 
επιδοτήσεων)  οι αγρότες ξερίζωσαν 
χιλιάδες στέμματα  με αμπέλια και 
σταφίδα, καπνά και σκληρό  σιτάρι,  
ενώ άρχισαν να θάβουν τα  
οπωροκηπευτικά στις «χωματερές». 
Σήμερα, το τι και πόσο παράγουμε 

έχει πολύ μεγαλύτερη σχέση με τις ανάγκες των εταίρων μας παρά 
με τις δικές μας ανάγκες σε αγροτικά προϊόντα.  
 

@ Παρατηρήθηκε μια στροφή   σε επιδοτούμενα προϊόντα με 
ταυτόχρονη εγκατάλειψη καλλιεργειών, όπως τα όσπρια ή τα 
κτηνοτροφικά φυτά , με αποτέλεσμα οι  ανάγκες να καλύπτονται με 
αύξηση των εισαγωγών.   
 

  
 

 
 

 
 

 
 

   

 

Φθάσαμε σήμερα   
να εισάγουμε  φασόλια  
από την ….Κίνα,    
φακές από τον …Καναδά, 
ρεβίθια  από το …Μεξικό  
και  κουκιά   
από τη… Συρία. 

  

 @ Το αποτέλεσμα όλων αυτών είναι να εισάγουμε φασόλια από την 
….Κίνα, μαυρομάτικα από το Περού και τη ….Μαδαγασκάρη, φακές 
από τον …Καναδά, ρεβίθια από το …Μεξικό και την …Τουρκία, κουκιά 
από τη… Συρία.

 
 

@ Η συνύπαρξη δημόσιου-ιδιωτικού τομέα δεν οδηγεί σε καλύτερες παροχές. Η ύπαρξη 
ιδιωτικών νοσοκομείων δεν οδήγησε σε βελτίωση του δημόσιου συστήματος υγείας. Η 
“απελευθέρωση της αγοράς” στον σιδηρόδρομο δεν έφερε ασφαλείς μεταφορές, αλλά 
πολύνεκρα εγκλήματα, όπως στα Τέμπη.  

@ Έτσι και στην εκπαίδευση, αυτός ο 
ανταγωνισμός θα ενισχύσει την 
επιχειρηματική-κερδοσκοπική λειτουργία 
των δημόσιων Ιδρυμάτων. Θα συμπαρασύρει 
τα δημόσια πανεπιστήμια στην υποβάθμιση 
της ποιότητας και των παροχών για να 
εξοικονομούν χρήματα.   
@ Καθηγητές θα μεταπηδούν στα ιδιωτικά 
αναζητώντας καλύτερες 
απολαβές.   Τμήματα “χαμηλής ζήτησης”, 
που δεν “πουλάνε” με τα κριτήρια της 
αγοράς, θα κλείνουν ή θα αλλάζουν όνομα, 

αφήνοντας τους φοιτητές ξεκρέμαστους.   Προγράμματα σπουδών “ελκυστικά” σε τίτλους, 
αλλά “φτωχά” σε επιστημονικό περιεχόμενο και ουσία. Η κρατική χρηματοδότηση θα 
μειωθεί στο όνομα του “υγιούς ανταγωνισμού” μεταξύ δημόσιων και ιδιωτικών ΑΕΙ. Τα 
δημόσια ιδρύματα θα κυνηγούν χορηγούς και έσοδα, θα καταργούν και τις ελάχιστες 
δωρεάν παροχές. Η όποια “ακαδημαϊκή ελευθερία” θα υποτάσσεται στους διάφορους 
επενδυτές και χορηγούς. 

  
 
 
 
 

   

@  Και μόνο η ύπαρξη …1000 
ασθενών στη λίστα αναμονής 
ενός μόνο νοσοκομείου θα 
έπρεπε   να κάνει τον αρμόδιο 
υπουργό να παραιτηθεί. Ωστόσο 
ό ίδιος περιχαρής ανακοίνωσε τον 
“τιμοκατάλογο ” για  τα επί 
πληρωμή απογευματινά 
χειρουργεία στο ΕΣΥ,. 
Αυτό, αποτυπώνει με τον πιο κυνικό 
τρόπο τι σημαίνει για τους ασθενείς 
η εμπορευματοποίηση της υγείας,  
την οποία έχουν προωθήσει βήμα-

βήμα όλες οι κυβερνήσεις διαχρονικά και απογειώνει η σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ.  

@ Βάζουν ταρίφα στην κάθε επέμβαση, νομιμοποιώντας το “φακελάκι” και ωθώντας τον 
ασθενή να πληρώνει, ώστε να μην περιμένει ολόκληρους μήνες. Αυτό το αίσχος δεν πρέπει 
να γίνει αποδεκτό από κανέναν! Τώρα πρέπει να δυναμώσει ο αγώνας για αποκλειστικά 
δημόσια και δωρεάν υγεία για όλον τον λαό και για πραγματική ενίσχυση του ΕΣΥ.    

Ιδιωτικά Πανεπιστήμια : Μαχαιριά στη Δημόσια Εκπαίδευση 

Απογευματινά χειρουργεία : Η κατάντια της περίθαλψης  



ςε τούτα εδώ τα μάρμαρα κακιά σκουριά δεν πιάνει
μηδέ αλυσίδα στου ρωμιού και στ’ αγεριού το πόδι...

Η ΕΕ, σε απόλυτη ευθυγράμμιση με το ΝΑΤΟ, και παράλληλα με την οικο-
νομική πολιτική της που στραγγαλίζει τους λαούς, υλοποιεί και μια επεμβατική 
πολιτική που αποσκοπεί στην εξυπηρέτηση των γεωπολιτικών συμφερόντων 
του ευρωατλαντικού κεφαλαίου.

Όταν δεν αποδίδει η πολύμορφη και εκτεταμένη αστική προπαγάνδα, που 
στοχεύει στη διαμόρφωση μιας αποπροσανατολισμένης κοινωνικής συνεί-
δησης, τότε επιστρατεύεται ο κατασταλτικός μηχανισμός της. Πολλές φορές η 
ταξική πάλη παίρνει βίαιες μορφές. Πολλά είναι τα θύματα των δολοφονικών 
χτυπημάτων της εργοδοσίας και της κρατικής καταστολής. Αλλά και πολλές οι 
περιπτώσεις που η λαϊκή αντίσταση κατήγαγε σπουδαίες νίκες απέναντι στον 
ταξικό αντίπαλο, ο οποίος επιχείρησε με τη βία να επιβάλει το κράτος του νό-
μου του.

Ας θυμηθούμε δυο χαρακτηριστικά ιστορικά παραδείγματα, που συνδέο-
νται με τις αγωνιστικές παραδόσεις του Λεσβιακού λαού.

Από την λαϊκή εποποιία του Go back. Οδοφράγματα στη Μυτιλήνη τα Χριστούγεννα του 1944.

Go back! Η νικητήρια ιαχή του λεσβιακού λαού ενάντια 
στον εγγλέζικο ιμπεριαλισμό τα Χριστούγεννα του 1944

Τα Χριστούγεννα του 1944 σύσσωμος ο λεσβιακός λαός, κάτω από την κα-
θοδήγηση του ΕΑΜ-ΕΛΑΣ, κατέβηκε στα Μπλόκια της Μυτιλήνης, για να απο-
τρέψει την απόβαση των «μαύρων» του Τόρνμπουλ (Turnbull), βροντοφωνά-
ζοντας στους Εγγλέζους αποικιοκράτες το θρυλικό Go Back και ματαιώνοντας 
έτσι την επιχειρούμενη νέα κατοχή του νησιού μας.

Το Go back θα μείνει για πάντα στην ιστορία και στη μνήμη μας, επειδή κα-
τάργησε τη μοιρολατρία και την υποτακτικότητα του λαού απέναντι στον πάνο-
πλο εχθρό. Επειδή ύψωσε θεόρατο ανάστημα και αμφισβήτησε την «αδιαμ-
φισβήτητη» ισχύ της Μεγάλης Δύναμης, που διαφεντεύει πάντα τις τύχες των 
λαών σύμφωνα με τα συμφέροντά της. 

Το σύγχρονο Go back! Η απόκρουση και εκδίωξη των κρατικών 
δυνάμεων καταστολής από το νησί μας το Φλεβάρη του 2020

Οι σπουδαιότερες αιτίες της προσφυγιάς και της μετανάστευσης είναι οι πό-
λεμοι τους οποίους γεννούν οι ωμές ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και η οικο-
νομική καταλήστευση των πλουτοπαραγωγικών πηγών των χωρών του τρίτου 
κόσμου από τα ευρωπαϊκά και διεθνή μονοπώλια. Φέρνουν φτώχεια, πείνα, 
οικονομική εξαθλίωση και οδηγούν χιλιάδες ανθρώπους να επιλέξουν τον θά-
νατο είτε από βόμβες είτε από πνιγμό. 

Την προηγούμενη δεκαετία είδαμε σε όλη του την ένταση το τεράστιο προ-
σφυγικό και μεταναστευτικό κύμα από τις χώρες της Ασίας και της Αφρικής να 
πλημμυρίζει την χώρα μας και ιδιαίτερα τα νησιά μας, που αποτελούν τα ανα-
τολικά σύνορα της ΕΕ. Τόσο οι προηγούμενες όσο και η σημερινή κυβέρνηση 
εφάρμοσαν την κατάπτυστη συμφωνία ΕΕ – Τουρκίας που έχει μετατρέψει την 
Ελλάδα σε φυλακές ψυχών, καταδικάζοντας και τους κατοίκους των ακριτι-
κών νησιών μας σε υποβάθμιση της ζωής τους.

Απέναντι στο δράμα εκατομμυρίων ξεριζωμένων ανθρώπων ο Λεσβιακός 
λαός στη μεγάλη του πλειοψηφία έδειξε τις δημοκρατικές του ευαισθησίες και 
την διεθνιστική του αλληλεγγύη από την πρώτη στιγμή. Παράλληλα εξέφρα-
σε σε όλους τους τόνους την έντονη αντίδρασή του στη δημιουργία κλειστών 
δομών στο νησί μας. Το αστικό κράτος, υλοποιώντας την πολιτική των Βρυ-
ξελλών, απάντησε με επίταξη της Καράβας και με αιφνιδιαστική έφοδο των 



δυνάμεων καταστολής στα νησιά του ανατολικού Αιγαίου. Στόχος να επιβάλει 
την (αντι)μεταναστατευτική πολιτική του και κυρίως να τρομοκρατήσει αυτούς 
που αντιστέκονται, παραδειγματίζοντας συνάμα το σύνολο της κοινωνίας για το 
ανώφελο των αγώνων. 

Το χρονικό των γεγονότων

Η απόβαση των κατασταλτικών δυνάμεων και το πρώτο ντου στην πόλη (χη-
μικά, κρότου λάμψης). Τα ΜΑΤ περνούν ακάθεκτα από το λιμάνι και την πόλη. 
Η καθιστική και ειρηνική διαμαρτυρία, η παθητική αντίσταση, δεν τους σταμά-
τησαν. Αλλά ο λαός οργανώνεται. Το εργατικό κέντρο, οι επιτροπές αγώνα και 
οι άλλοι φορείς σημαίνουν παλλαϊκό συναγερμό. Οι απεργίες, η συμπόρευση, 
τα συλλαλητήρια… Ο Μανταμάδος σε αγωνιστικό αναβρασμό.

Η «μάχη» μεταφέρεται στην Καράβα, όπου από τις 11 το βράδυ έχουν χτυ-
πήσει οι καμπάνες στον Μανταμάδο και τα γύρω χωριά. Ως και από τη Συκα-
μιά έχουν φτάσει κάτοικοι περιμένοντας στο ψοφόκρυο. Ισχυρές δυνάμεις των 
ΜΑΤ έχουν φτάσει νωρίτερα για να διευκολύνουν την πραγματοποίηση εργα-
σιών στην επιταγμένη έκταση. Οι κάτοικοι του νησιού έχουν μπλοκάρει τις διό-
δους προς τον λόφο που πρόκειται να γίνει η κλειστή δομή φιλοξενίας. Τα ΜΑΤ 
απέναντι στα λαϊκά μπλόκα στην Καράβα, το Διαβολόρεμα και το Καβακλή. Οι 
ντουντούκες στην πόλη και τα χωριά ξεσηκώνουν τον κόσμο, θυμίζοντας τα 
εαμικά χωνιά του ’44. Ο λαός συσπειρώνεται, ενισχύει τα μέτωπα, εγκλωβίζει 
της δυνάμεις καταστολής.

Όταν οι διαπραγματεύσεις δεν αποδίδουν, ο λαός δέχεται βρισιές και βία. 
Ακολουθούν οι μάχες σώμα με σώμα ή καλύτερα σώμα με κλομπ. Τα ελικό-

Κοκκίνισε η προκυμαία της Μυτιλήνης στο 30ό Αντιιμπεριαλιστικό Διήμερο της ΚΝΕ.

πτερα, τα χημικά, οι κρότου λάμψης και τα όπλα με πλαστικές και κανονικές 
σφαίρες. Στο Διαβολόρεμα οδοφράγματα, δέντρα στο δρόμο. Στο δάσος το 
αντάρτικο ξαναγεννιέται! Σκηνικό ένοπλης εξέγερσης…

Η επόμενη μέρα, πιο μαζικά πιο δυνατά. Στην Θεσσαλονίκη νέες διμοιρίες 
ετοιμάζονται να ενισχύσουν την κατοχή του νησιού, περισσότερες κλούβες, 
περισσότερα χημικά. Οι τραυματίες, οι φωτιές, το σκηνικό πολέμου… Τα μπλό-
κα συνεχίζουν να ενισχύονται (από την Μυτιλήνη που είναι σε γενική απεργία) 
και δυναμώνουν σε πάθος, οι δυνάμεις καταστολής δεν μπορούν να επιβλη-
θούν παρά την αγριότητα και περνούν στην άμυνα. Οπισθοχώρησαν με την 
όπισθεν! Και τότε από το βουνό της Καράβας ξεπρόβαλε αμέτρητος κόσμος 
έτοιμος για… μακελειό!

Διαπραγματεύσεις για την αποχώρηση τους από το νησί με εγγυήσεις. Η 
υποχώρηση και ο απερίσκεπτος τσαμπουκάς τους προκαλεί νέο γύρο συ-
γκρούσεων. Ο εγκλωβισμός τους στο στρατόπεδο της Παγανής. Άλλη μια νύ-
χτα συγκρούσεων, αποπνικτικά δακρυγόνα, κρότου λάμψης και οι διαδηλωτές 
να απαντούν με πέτρες. Την αυγή άλλες δυνάμεις των ΜΑΤ ανοίγουν δρόμο 
προς το λιμάνι, όλοι μαζί δραπετεύουν και με έκτακτο δρομολόγιο αναχωρούν 
από την Λέσβο.

Η Καράβα μπάρκαρε, καλημέρα σας!

Το μπλοκ του ΠΑΜΕ και του Εργατικού Κέντρου Λέσβου αντιμέτωπο με τις δυνάμεις καταστολής.



ςυμπεράσματα

Η αδυναμία της κυβερνητικής πολιτικής στη διαχείριση κοινωνικών κρί-
σεων δεν είναι ερασιτεχνισμός. Έτσι και στη Λέσβο η κυβέρνηση δεν απέτυχε 
από έλλειψη επαγγελματισμού, ούτε επειδή δεν είχε μελετήσει καλά το χώρο 
και τους ανθρώπους. Απέτυχε για πολιτικούς λόγους, γιατί δεν μπορούσε απέ-
ναντι στο λαό της Λέσβου να μασκαρέψει μια αντιλαϊκή πολιτική σε φιλολαϊκή 
και έτσι ήλθε σε αντιπαράθεση με το λαϊκό κίνημα του νησιού και την ιστορία 
του.

Γιατί, για τους Λέσβιους, και γενικότερα για τους ακρίτες του ανατολικού 
Αιγαίου, είναι αυτονόητη η υπεράσπιση της πατρίδας ίσια και όμοια απέναντι 
σε κάθε εισβολέα. Η έννοια της πατρίδας στον τόπο αυτό είναι βαθιά δεμένη με 
την έννοια της ελευθερίας και τα ανθρώπινα δικαιώματα, την αλληλεγγύη για 
τους αδικημένους και την αντίσταση στην καταστολή. 

Γι’ αυτό, όπως τον Δεκέμβρη του 1944 σύσσωμος ο λαός έδωσε την απά-
ντηση με το μαχητικό Go Back, τρέποντας σε φυγή τους Άγγλους εισβολείς 
που επιχειρούσαν απόβαση στην λεσβιακή γη… έτσι και πάλι, το 2020 ο λαός 
όρθωσε το ανάστημα του και έδωσε την απάντησή του, όταν η κυβέρνηση, για 
να υλοποιήσει τις αντιλαϊκές της επιλογές, μετά τις απειλές και την επίταξη, 
προχώρησε σε απόβαση των δυνάμεων καταστολής στην λεσβιακή γη.

Από την πολιορκία των δυνάμεων καταστολής μέσα στο στρατόπεδο της Παγανής.

Επιμέλεια: Παναγιώτης Ε. Σινιόρος, Παναγιώτης Μ. Κουτσκουδής
Σελιδοποίηση: Μυρσίνη Κουτσκουδή-Βουρλή

Λαϊκό μπλόκο στο Διαβολόρεμα.

Το Go back του 1944 και το σύγχρονο Go back του 2020 συμβολίζουν την 
περηφάνια του ανυπότακτου λαού μας, που δε σκύβει ποτέ το κεφάλι στα εκά-
στοτε αφεντικά και που διατρανώνει ακόμα και σήμερα τα αντιιμπεριαλιστικά 
του αισθήματα, έχοντας πίστη στη δική του δύναμη. Τη μόνη δύναμη που είναι 
ικανή να αντισταθεί στη σαρωτική επίθεση του κεφαλαίου ενάντια στον κόσμο 
της εργασίας, να την αποκρούσει και στη συνέχεια να αντεπιτεθεί και να την 
ανατρέψει. Και που δεν είναι άλλη από το οργανωμένο μαζικό ταξικό λαϊκό 
κίνημα, που παλεύει για Λαϊκή Εξουσία και Λαϊκή Οικονομία, για το Σοσιαλι-
σμό.

Στο δρόμο αυτόν ας έχουμε φωτεινό παράδειγμα και αστείρευτη πηγή 
ιστορικής διδαχής τις ηρωικές αγωνιστικές μας καταβολές, τόσο του πιο 
μακρινού όσο και του πρόσφατου παρελθόντος.


